

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

MAI SZÁMUNKBÓL:

A koreai néphadsereg főparancsnokságának december 6-i hadijelentése (2. oldal) — Jó úton halad a szoboszlói „Vörös csillag” termelőcsoport (3. oldal) — A szerződéses termelés több jövedelmet jelent (3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VII. évfolyam, 286. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szombat, 1950 december 9.

## Üdvözljük román vendégeinket

A Román Népköztársaság kormányküldöttsége, a műmunkásküldöttsége és kulturális delegációja hazánkba érkezett.

Vasárnap kezdődik a Magyar-Román Barátság Hete, amely idő alatt a magyar dolgozó nép ismét kifejezheti örömet, hogy a népi demokratikus rendszerek létrejöttével végleg visszahozhatóak a két nép közötti félreértések, nacionalista surlódások korszaka, amelyet a múlt uralkodó osztályai szítottak a két nép között, hogy eltérjék a figyelmüket elnyomott életükől, szolgásgúkról, nyomorukról.

A múlt sötét korszaka lezárult, hatalmas pontot tett rá a Szovjet Hadsereg dicsőséges és nagyszerű küzdelme és a két nép elindíthatott fejlődés, a boldog élet felé.

Karinovszki Béla, a kolozsvári Armatura gyár vállalatvezetője azt mondta, hogy a múltban román uralom alatt azért nem kapott munkát, mert magyar volt, a magyar uralom alatt azért nem kapott munkát, mert öntudatos emberként nem akart az elnyomók eszközévé válni. Ma Karinovszki Béla magyar munkás az egyik kolozsvári gyár vállalatvezetője.

Vagy nézzünk körül itthon is. Hajdú-Bihar megyében lévő román nyelvű Bedő, Vekerd falvakban román nemzetiségű tanács-tagok vannak, román iskolák. Együtt dolgozik a román és a magyar paraszt a földeken, együtt végzi a munkáját a nagy cél, a szocializmus megvalósítása érdekében. A Román Népköztársaságban magyar iskolák emelkednek, magyar színházak, magyar újságok, s a Romániában élő magyarok együtt dolgoznak, együtt harcolnak a román dolgozókkal a szocializmus megvalósításáért.

A békes és baráti együttműködés köszönhető a felszabadító Szovjet Hadseregnek, a két ország vezető erejének, a Román Munkás Párt és a Magyar Dolgozók Pártjának és a két nép két legnagyobb fiának, Gheorghiu-Dej és Rákosi elvtársak bölcs politikájának. A két ország közötti mind szorosabbá váló baráti együttműködés azon alapul, hogy a Román és a Magyar Népköztársaság a béke hatalmas táborába tartozik.

Ismerjük egymást és szeretjük egymást. Szeretettel várjuk és fogadjuk a vendégeket, Theodor Vlad elvtársat, Paraschiva Matei elmunkás szövegíró, Ionescu State elmunkás vasesztergályost, Gheorge Achim földműves, kollektív gazdaságvezetőt, Alfréd Mendessohn zeneszerzőt, Constantin Baraschi szobrászművészt, a hatalmas 186 tagú tánc- és énekegyüttest, a küldöttség minden tagját. Szeretjük és ismerjük őket. Erdeklődünk a baráti Románia élete iránt.

Ismerjük a román nép életét. Tudjuk, hogy sokszázezer fiatal áll munkaversenyben egymással. Tudjuk, hogy Maciucza község mo-

zigejét kapott, tudjuk, hogy a vezetője egy kis paraszt s úgy hívják, Butoi Dimitru. Tudjuk azt is, és figyelemmel kísérjük, hogy városait építik és szépítik, városok munkafelajánlásokkal teszik szebbé a román városokat. Nicole Balcescu, Ploesti és a többi város épül, fejlődik a szorgalmas, lelkes munka nyomán. Tudjuk, hogy a bukaresti „December 13” gyár bekezdései bizottsága egyre több dolgozót mozgósít a terv teljesítésére, megvilágítva előttük, hogy munkájuk a békétábor erősíti. Sok újítást és újítót ismerünk, hallottuk Zontea Gh. és Bologa Stefan nevet, akik mintegy 3000 kilogram teljesítményű töcsért szerkesztettek, amely azonkívül, hogy hatalmas megtakarítást jelent egészségvédelmi szempontból is nagy lépést jelent előre. A dolgozóknak nem kell többé az egészségre káros port nyelni. Jakab Ilona vlahicai öntőmunkásról is hallottunk, aki csak hat hónapja hagyta ott a faluját és máris úgy dolgozik, mintha három-négyszeres gyakorlata lenne. A román bányász dolgozót is ismerjük, ha nem is személyesen. Ismerjük az eredményeiket, amely-lyel nemcsak a Román Népköztársaság tervét, fejlődését segítik elő, hanem mindnyájunk közös ügyét, a békét is szolgálják.

A békeharca a szocializmus építése eszakihatatlanná kovácsolja össze a két népi demokratikus ország közötti kapcsolatot. Összekovácsolja a két népet az is, hogy az amerikai imperialisták beavatkozási kísérletei, kémjei egyformán fenyegethetik a román és magyar dolgozók életét. Össze kell őket a két állam határain lesbenálló imperialista bérenc Tito elleni harc, aki azért lép a határon, hogyan tudna a népi demokráciáknak ártani. A két nép azonban tudja, hogy az országok közötti jó viszony, szoros együttműködés, a békétáborban való egyre nagyobb harcuk mind újítást állja a háborús uszítóknak, Tito aljas terveinek.

Összeffüzi az is a két nép gazdasági, kulturális együttműködését, hogy a két állam története, fejlődése számos rokonvonalat mutat. Mindkét állam jellegének legényesebb vonása a Szovjetunió hatalmas támogatása, ami biztosítja mindkét ország nemzeti függetlenségének, szabadságának, békes fejlődésének. A Szovjetunió segíti mindkét népet ipara, mezőgazdasága fejlesztésében, népi szocialista realista kultúrájának kialakításában, a munkamódszer gazdag tapasztalat átadásában.

A Román-Magyar Barátság Hete alkalmából egész dolgozó népünk meleg szeretettel köszönti a román dolgozó nép küldöttségét, bizton tudja, hogy ez a rövid idő, amelyet együtt töltenek, még jobban megszilárdítja a két nép közötti barátságot, még jobban megerősíti a béke hatalmas táborát. A két népfiai a Barátság Hét megkezdése előtt a közös háza és oltalma érdekében a nagy Sztálin felő fordulnak, akiknek szerető gondoskodását, vezetését, irányítását mind a két nép egyformán érzi.

Ezzel a gondolattal köszöntjük a vendégeinket érkezett baráti román nép küldöttségét.

(K. E.)

## Budapestre érkezett a Magyar-Román Barátsági Héten résztvevő román kormányküldöttség

A Magyar és Román Népköztársaság lobogóival, a Magyar-Román Barátsági Hétet üdvözölő feliratokkal díszített ferihegyi repülőterre pénteken délelőtt megérkezett a Román Népköztársaság kormányküldöttsége, amely részt vesz a Magyar-Román Barátsági Hét ünnepei eseményein.

A román kormányküldöttség vezetője, Eduard Mazintescu miniszter, a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő művészeti bizottság elnöke, tagjai Mihail Rosianu, a román minisztertanács mellett működő kulturális alapítványok és intézmények elnöke, a Román Munkás-

párt Központi Bizottságának póttagja, dr. Arthur Reindler akadémikus, orvosprofesszor, Bányai László, a Román Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, egyetemi tanár, a Magyar Népi Szövetség vezetőségi tagjai, Mihail Benluc, a Román Irószövetség főtájkára, Maria Bardu, a külföldi kulturális kapcsolatokat ápoló román intézet alelnöke, Paraschiva Matei elmunkás szövegíró, Ionescu State elmunkás vasesztergályos, Gheorge Achim földműves, a szobozási-mandara községbeeli kollektív gazdaság vezetőségi tagja.

A román küldöttséget a kormány

és a magyar dolgozó nép nevében Jöboru Magda elvtársnő, a vallás- és közoktatásügyi miniszterium államtitkára, a szeptemberben Bukarestben rendezett Román-Magyar Barátsági Héten résztvevő magyar kormányküldöttség vezetője üdvözölte.

A román küldöttség nevében Eduard Mezinescu miniszter, a román művészeti bizottság elnöke válaszolt az üdvözlésre.

Az üdvözlőbeszédet elhangzása után a román küldöttek a fogadásukra megjelentek meleg ünnepségek között a repülőteret.

## Az országgyűlés pénteki ülésének tárgyalása

a költségvetésről, az alkotmány egyes pontjainak módosításáról és a béke védelméről szóló törvényről

Az országgyűlés pénteki ülését tíz óra után néhány perccel nyitotta meg Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke. Az országgyűlés folytatja az egyes tárca költségvetésének tárgyalását. Elsőnek az építésügyi miniszterium 1951. évi költségvetését tárgyalta.

A tárca költségvetését Gattyán János előadó ismertette.

Ezután arról a feltevéseket illetően szólt, amelyet a nagy Szovjetunió a magyar építőiparnak nyújt azzal, hogy kitűnő mérnököket, sztahanovistákat, a még ma is körünkben lévő Makkimenko elvtársat és sztahanovista csoportját elküldte hozzánk.

Ezután Köből József elvtárs, az építőipari dolgozók szakszervezetének főtitkára mondott beszédet.

### Sándor László elvtárs építésügyi miniszter felszólalása

Köből József elvtárs után Sándor László elvtárs építésügyi miniszter szólt fel.

— Az építőipar — mondotta — 1950-ben két és félszer annyi építkezést végzett el, mint 1949-ben. Ugyanakkor a foglalkoztatott munkások száma csak 50 százalékkal több, 1949-ben sok dolgozót kellett elbocsátani a téli időszakban, míg az idén mintegy 20 ezer szak- és segédmunkásra volna még szükség az építőiparnak. Kézművesjellegű építőiparunk rálepett a nagyipari fejlődés útjára.

Pártunk, elsősorban Rákosi elvtárs elátoit bennünket tanácsokkal, rámutatott hibáinkra s megmutatta hibáink kijavításának módját. Szovjet emberek tanítják a magyar építőmunkásokat a gyors falazási módszerre.

Az építésügy területét átszervezzük és ily módon alkalmassá tesszük építőiparunkat, hogy az 1951-ben ránk váró feladatot végrehajthassa. Szovjet elvtársaink tanácsai alapján 1951-ben s a további években fokozott mértékben fejlesztendő az épületelemek előgyártását. Építőiparunkat fokozottabb mértékben kell gépésíteniük.

1954-re több ezer építésmérnököt képezünk ki. Ezentúl a műszaki akadémián, építőipari technikumokon, a sós- és középfokú oktatáson szintén több ezer munkást fogunk képezni. Azon leszünk, hogy minél

több nőt képezzünk ki mérnökké, technikusá, építésvezetővé, különböző szakmunkássá. A tanulóképzést és átképzést fokozottabban fejlesztjük, mint ebben az évben.

Sándor László elvtárs, miniszter beszéde után az országgyűlés az építésügyi miniszterium költségvetését általánosságban és részleteiben elfogadta.

Az igazságügyi tárca költségvetéséhez Orbán László szolt.

Az igazságügyi tárca költségvetéséhez Orbán László szolt hozzá. Hangsúlyozta, hogy igazságszolgáltatásunk mind határozottabban rááll a szocializmus útjára.

Ezután a büntügyi statisztika adatait ismertette, majd hangsúlyozta, hogy amikor a bűncselekmények száma rohamosan csökken, ugyanakkor a bűncselekményeken belül bizonyos fajta gazdasági, különösen közellátási jellegű bűncselekmények jelentős száma arra figyelmeztet, hogy

az ellenség most elsősorban a gazdasági és közellátási fronton próbál állandóan támadni.

Büntető bíróságaink erőlyes, szigorú ítéletekkel torították meg a spekulánsok, áruhalmozók tevékenységét és bizonyították, hogy nem ismernek kíméletet, ha népi demokráciánk rendjét kell védelmezni ellenséges támadással szemben.

Halász Aladár felszólalása után az országgyűlés az igazságügyi tárca költségvetését általánosságban és részleteiben elfogadta, majd rátértek a pénzügyminiszterium 1951. évi költségvetésének tárgyalására.

Az országgyűlés tagjai a pénzügyi tárca költségvetését általánosságban és részleteiben elfogadták.

Ezután az országgyűlés tagjai nagy lelkesedéssel elfogadták az 1951. évre szóló költségvetésjavaslatot és megkezdtek a benyújtott két törvényjavaslat tárgyalását. Az ültésre időközben megérkezett Rákosi Mátys elvtárs, a MDP főtájkára, Rónai Sándor elvtárs, az Elnöki Tanács elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke és a kormány tagjai. A diplomá-

ciál páholyban megjelentek: J. D. Kiszelyov elvtárs, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és a baráti államok diplomáciai testületének képviselői.

Elsőnek a Magyar Népköztársaság alkotmányának módosításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták. A törvényjavaslat előadója Hidas István elvtárs, a budapesti pártbizottság titkára volt.

— Az Önök előtt fekvő törvényjavaslat az Alkotmány egyes pontjainak módosítását tartalmazza — mondotta Hidas elvtárs. — A törvényjavaslat tartalmazza a nehézipari miniszterium kettéválasztását kohó- és gépipari, valamint bányászati és energiaügyi miniszteriuma.

Tartalmazza az elemzési miniszterium felállítását. A népjóléti miniszterium helyébe egészségügyi miniszterium szervezését. Továbbá az igazságügyi szervezet átalakítását, a tanácsrendszerrel való szervezeti kapcsolatok megteremtése érdekében a felsőbíróság és a főállományviszesség megszüntetését.

Ezután Hidas elvtárs beszédében részletesen megindokolta az Alkotmány egyes pontjai megváltoztatásának szükségességét.

Hidas elvtárs beszédét hosszantartó lelkes taps fogadta, majd az Országgyűlés tagjai egyhangúan elfogadták a Magyar Népköztársaság Alkotmányának módosításáról szóló törvényjavaslatot.

### A béke védelméről szóló törvényjavaslat tárgyalása

Ezután megkezdtek a béke védelméről szóló törvényjavaslat tárgyalását. A törvényjavaslat előadója Szabó Pál író volt.

Szabó Pál beszéde után a képviselők szünni nem akaró fergeteges tapsviharral juttatták kifejezésre a magyar dolgozók vágyát és szilárd elhatározását: megőrizni és megvédeni békénket, országépítő munkánk előfeltételét és keményen lecsüggeni azokra, akik az imperialisták sötét tervei szolgálatában békénket bármily módon veszélyeztetik.

Az Országgyűlés tagjai ezután egyhangú lelkesedéssel elfogadták a béke védelméről szóló törvényjavaslatot, majd Drahos Lajos elvtárs, elnök az Országgyűlés ülészakút berekesztette.



# Jó úton halad a szoboszlói „Vörös Csillag” termelőcsoport

## — erről tanuskodik a zárszámadás

Egymásután készülnek el a termelő szövetkezetek és csoportok zárszámadásai. Némelyik közülük a munkaegységek mindenáron való növelését tűzi ki célul, mások pedig helyesen, a szövetkezeti vagyongyarapítását tartják legfontosabb feladatuknak, mert jövőjük zálogát és biztosítékát a szövetkezeti fejlődésében látják. Ez utóbbiak közé tartozik a hajdúszoboszlói „Vörös Csillag” termelőszövetkezeti csoport is, melynek zárszámadása tanuságot tesz arról, hogy a csoport tagjai legfontosabb feladatuknak tartják a szövetkezeti vagyongyarapítását és a csoport megerősítését.

A zárszámadás első oldala így fest:

1. Beruházott vagyon: összesen	304.086 Ft
2. Használattok össz.	44.497 "
3. Termények és takarmányok	97.980 "
4. Adások	7.848 "
5. Orsz. Sz. Hitelint	35.852 "
6. Befejezetlen termelés költségei	23.649 "
7. Tagoknak kiadott előleg	120.546 "
Összesen	634.546 "

Ez a csoport vagyona. Most már nézzük meg mit jelentenek az egyes tételek. A beruházott vagyon címszó alatt szerepelnek az épületek, istállók, ólak, juhohálólyok, raktárak, szinek és dohány-pajta. Ugyanítt szerepelnek az állományok is, a 12 lo. Az eladhatatlan tenyészállatok teszik teljessé a beruházott vagyont. A többi állat, hízók, borjak, süldők és baromfiak pedig a használattok című tétel alatt szerepelnek.

Télre a belépő új tagok fejadagjának biztosítására tartalékolta a bút és az állatoknak különféle takarmányokat. Többek között közel 5 vagon takarmányrépát, több mint 8 vagon silótakarmányt. Ezenkívül további 21 tétel alatt sorolják fel a télre tartalékolni takarmányokat, összesen 42 vagonnyit. Sok ke. Ugyan, mert sok állatuk van, de ez minden bizonnyal elég lesz a télre. sőt még tavaszra is jut majd belőle.

A jövő évi termésre elvetettek 187 mázsa búzát, aztán árpat, szeszösbükköny, rozst, összesen 241 mázst és elszórtak rá közel száz mázsa műtrágyát. Ezek a befejezetlen termelés költségei. A tagoknak kiadott előlegek legnagyobb részét a nyáron a felévi elszámolásakor kerültek kiosztásra.

Ezek a tételek teszik ki a szoboszlói „Vörös Csillag” csoport vagyonát.

Ha a másik oldalt nézzük meg, abból is eredmények tárulnak fel.

Építési költség	83.380 Ft
Hitelezők	191.557 "
Szövetkezeti alap	112.253 "
Üzemi alap	113.629 "
Tagok részesedése	120.546 "

A legjobban fejtünk, hogy a „Vörös Csillag” tagjai a zárszámadás szerint ebben az évben jelentős mértékben növelték meg a szövetkezeti vagyont, a szövetkezeti és az üzemi alap csaknem kétszerese a már kiadott munkacsomagoknak. A zárszámadásnak ez a két tétele bizonyítja, hogy a „Vörös Csillag” jó úton jár. Most veti meg alapját a fejlődésnek és a gazdagodásnak. Látszik, hogy

NYERSBÖRGYÚJTÓ  
ÉS  
KERESKEDELMI VÁLLALAT  
**VADNYÜLBÖRT**  
FELVÁSÁROL SZÁRAZON  
ÉS NYERSEN  
KIREDELTSÉG:  
DEBRECEN, PESTI-UTCA 2.

megértették, az ő boldogulásuk útját jelzik ezek a számok, mégpedig sokkal jobban, mintha a munkaegységért járó összeg emelkedett volna feljebb. Szerényen csak 17 forintos munkaegységre számítanak, de lehet, hogy ennél valamivel több vagy kevesebb lesz, mert a végleges kiszámítás még folyamatban van.

Azonban ez a 17 forintos munkaegység is sokat hozott a konyhára. Minden tag megkapta a maga és családja feladagját, kaptak tengerit és minden terményből

eleget. A háztáji gazdaság is csak hozott valamit, hízót, burgonyát meg megmást. Így aztán sok kicsi sokra megy. De szorgalmasan is dolgoztak. A régi tagok között alig lehet találni olyanokat, akik a 180 munkaegységet le ne dolgozták volna. Nem ritka azonban a 300 munkaegység sem. Jól kerestek a „Vörös Csillag” tagjai! És mi a legfőbb, a még biztosabb és jobb keresetnek is megvetették az alapját a saját erejükkel tett beruházásokkal. (G. L.)

## Ma békegyűlés az Egyetem díszudvarán és Hajdúböszörményben

Ma délután 3 órakor Debrecen város dolgozói részére békenagygyűlést rendez a Városi Békatanács, a Központi Egyetem díszudvarán. A gyűlés szónoka Péter János református püspök, a Világbéké-tanács tagja.

Az üzemek és más területek dolgozói lelkesen készülnek erre a gyűlésre. Minden üzem küldöttséggel képviselteti magát, hogy meghallgassák, mit üzen számukra a varsói békekongresszus, milyen feladatokat szab meg, hogy a feladatoknak megfelelően végezzék munkájukat még eredményesebben, még lendületesebben a béke nagy ügyének szolgálatában.

Tegnap már készültek a dekorációk, a díszudvar feliratok, zászlók díszítik, amelyek mind-mind azt fejezik ki, hogy a debreceni dolgozók a békeharc megingathatatlan katonái.

Ugyancsak ma este 7 órakor Hajdúböszörményben Bebrits Anna békeküldött tart beszámolót a böszörményi dolgozóknak a varsói II. Világbéke Kongresszusról.

Hétfőn délután a Vagonygyárba látogat el Szűcs Lajos, a Dolgozó Ifjúság Szövetségének főtitkára, a magyar békeküldött, aki a vagongyári dolgozók előtt ismerteti, mit bízott rá a varsói békekongresszus, milyen feladatokat hárít a dolgozókra a béke védelmében.

## Előadás a Pártoktatás Házában

Népi demokráciánk kultúrpolitikájának, de elsősorban a Párt nevelő munkájának az eredménye, hogy dolgozó tömegeink egyre nagyobb érdeklődéssel fordulnak a nemzetközi kérdések felé. A nemzetközi politikai élettel való foglalkozás elméleti munkája a gyakorlatnak is hatalmas támogatást nyújt, ezt mutatja a koreai műszak sikere, a varsói békekongresszus iránt megnyilvánuló érdeklődés és ezt mutatják üzeminkben a bekeszterdők.

A Pártoktatás Háza debreceni előadásai agitátorainknak, népnevelőinknek segítséget nyújtanak a nevelő munkához.

Ma délután 5 órakor Pártunk Központi Előadó Irodájának küldötte tart előadást a Pártoktatás Házában; debreceni üzemi népnevelő-előlévők, falujárófelelősök, megyei tömegszervezeti funkcionáriusok részére: „Beszámoló a nemzetközi helyzetről” címmel. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Román művészek hangversenyeznek Debrecenben

A Román-Magyar Barátság Hete alkalmából hétfőn több román művész érkezik Debrecenbe és este 8 órakor a Magyar-Szovjet Társaság nagyertermében hangversenyeznek. A műsorban szerepel, Zenaida Palj operanékesnő, Petre Stefanescu Goanga operanékes, Vasile Jianu fuvolaművész és Dagobert Bucholz zongoraművész.

A hangversenyre jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban kaphatók.

## A tökmagot headó termelők az áron felül még szappant és külön jutalmat kapnak

A tökmag a legértékesebb olajosmagvaink egyike, ezért nemzetgazdasági szempontból igen fontos tökmagkészleteink maradvéktaian begyűjtése.

A termelő igen jó árat kap a tökmagért. Az olajgyári szokványminőségű áruét mázsánként 150 forintot fizetnek és ezen felül még egy kiló szappant ad a szövetkezet.

Az étkezési célra is alkalmas, száraz, száragmentes, telt, aprószemű tökmagért a megállapított áron felül mázsánként még 15 forint jutalmat kap a termelő.

## A szerződéses termelés több jövedelmet jelent

Papp Piroska DISZ vezetőségi tag eredményes felvilágosító munkája

A termelési szerződések meghosszabbított határideje december 15-én lejár, a még hátralévő időt használniuk ki alaposan a földművelés-tervezők, mozgósítsák aktivitásukat, hogy megyénk maradvéktalessé, teljesítse feladatát és minél több dolgozó paraszt részesüljön a szerződéses termelés előnyeiben.

A pártszervezetek, tanácsok és tömegszervezetek adjanak meg minden támogatást, hogy sikeresen gazdagok legyenek a megyében rendezendő szerződéskötési napok.

A tömegszervezetekben dolgozó népnevelők vegyenek példát Papp Piroska püspökkladányi DISZ vezetőségi tagtól, aki a felvilágosító munka során 105 holdra íratta alá a szerződést. A termelési felelősök vegyék követendő példának a zászló termelési feladást. Vajda Sándort, aki eddig 215 holdra biztosította a szerződéses termelést.

## Agitáció „Szervusz János”-módrá

Ezek a példamutató eredmények nem maguktól jöttek létre. Dolgozni kellett érte, jó felvilágosító munkát végezni, meggyőzni a dolgozó parasztokat a termelési szerződés nagy előnyéről.

Népnevelőink munkáját siker koronázza, ha az ő példájukat követik és nem a Bedő községben lakó B. Zsírós Sándor népnevelő módszerét, aki a következő módon agitált:

— Szervusz János! Szerződöl valamire?  
— Nem.  
— Na, akkor szervusz!  
Igy intézte el a felvilágosítás munkáját, így érvényesítette a

## Örökre elűzték a nyomort és a szegénységet

A román dolgozó parasztek kulturális élete



Az egykori uradalmi eselések életük javarészt szorgalmasan töltötték el. Több analfabéta volt köztük, mint írástudó. A Párt vezette munkásosztály segítségével a falusi dolgozóknak lehetőségük nyílt, hogy örökre elűzzék a nyomort és a szegénységet. Megnyílt előttük a tanulás útja. Képünk azt a jelenetet ábrázolja, amikor az ábrányi kollektív gazdaság dolgozói körülállják a könyves sátrakat és könyveket vásárolnak.



A kultúrotthonok tevékenysége hozzájárul a dolgozó parasztek kulturális színvonalának emeléséhez. Képünkön: az ilfovmegyei Dorobáncu község kultúrotthonában tartott egyik előadás.

## Szerződés: még több előny

A főnövényeknél való szerződés-kötésnél hivatkozott arra, hogy az új gazdasági évben a termelők még több előnyhöz jutnak. A rost-kender árat az aszályok szerint 7-16 forinttal emelték mázsánként, jelentős kedvezmény az is, hogy az aszálykárosult megyékben, azoknak a rosilentermelőknek, akiknek termése az aszály miatt alacsony volt, hét mázsa termés árat mindenképpen kifejezik. A cukorrépa bevételei árat 18 forintra emelték. Dohánynál, kendernél, cukornál több termelési prémiumot fizetnek.

Népnevelőink mutassanak rá, hogy a szerződéses termelés sikere népgazdaságunk elsőrendű érdeke, iparunk nyersanyagai való ellátásának fontos eszköze. Hazánk további erősítését, öt éves tervünk célkitűzéseit szolgálja a szerződéses termelés. Dolgozó parasztaink vegyenek példát a hajdúböszörményi négyholdas Gellén Sándortól, aki cukorrépa, napraforgó, gyoporra és zöldségfélékre szerződött. Gá. János, Hajdúhadház, Ady Endre utca 7. szám alatt lakó kőparaszt már termelt szö-

szösbükköny, ricinust, cukorrépa, napraforgót és igen jól járt a szerződéses termeléssel, mert 7012 forintot kapott. Most is aláírta már a termelési szerződést. Hajdúszoboszlón Csirmaz István 15 holdes középparaszt az idén két holdon termelt cukorrépa, holdanként 221 mázsa termést tekintve be, jövőre már 3 holdon termel.

A megye városainak szerződés-kötési versenyében az élen halad Hajdúnánás, ahol igen jó munkát végez a két termelési felelős, Burján Imre és Bagdi István. A DE. FOSZ tagsága is jól dolgozik és 600 holdat kötöttek le. Debrecen az utolsó helyen áll a városok versenyében. Az utóbbi napokban valamit javult a helyzet, mert a helyi DEFOSZ az öntözéses területtel rendelkező 22 kerteszmű 250 mázsa zöldség termelésére írta alá a szerződést.

A versenyben élen halad Újszentmargita, Hajdúnánás, felül a 60 százalékon, sereghajtók Bojt, Esztár 20 százalékon aluli eredményekkel. (B. M.)



# TAGJELÖLT FELVÉTEL A BERETTYÓÚJFALUI JÁRÁSBAN

Rákosi elvtárs november 27-iki beszédében központi feladatként jelölte meg a pártépítés munkájában a tag- és tagjelöltfelvétel megújítását. Ahol a megyei és járási bizottságok helyileg alkalmazták Rákosi elvtárs ide vonatkozó útmutatásait, ott már tapasztalható is a tagjelöltfelvételben mutatkozó egészséges fejlődés.

A berettyóújfalui járás pártszervezetében a tagjelöltiség bevezetése óta összesen 305 tagot és tagjelöltet

vettek fel. Ez a szám nem nagy, ha összehasonlítjuk azzal, hogy Rákosi elvtárs beszéde óta, ami nem egészen másfél hónap — már 225 taggal, illetve tagjelölttel gazdagodtak a járáshoz tartozó pártszervezetek. Ez a számbeli növekedés egészséges, mert mutatja, hogy a dolgozók között népszerű a Párt és a legjobbak igyekeznek kiemelni a Pártba való felvételt is, kéri tagjelöltté való felvételüket.

bona beadási kötelezettségének 200 százalékos, takarmány- és burgonyabeadási kötelezettségének is 100 százalékosan eleget tett. Ezenkívül a napokban ajánlott fel C. vételi jegyre 200 kilogramm szemes tengerit és 350 kilogramm szénát. Gazdátársait is felhívta, hogy beadási kötelezettségük túlteljesítésével erősítsék a Pártot és a békétábrót. Sokan vannak ilyen hazafias, kötelességtudó középparasztok, de csak nagyon kevesen tagjai az é. csapattal.

## Az újonnan felvett 225 tagjelölt között jó a nők és ifjak arányszáma

A felvett köztül 46 százalék a nő, tehát csaknem a fele, míg november 27-ig alig érte el a 25 százalékot. A javulás itt igen szembe-tűnő. Falusi pártszervezetünk már sokkal inkább megbecsülték a nők munkáját, bár egyes pártszervezetekben még vannak hibák. A b. konsz. pártszervezet a járási bizottság segítségével ellenére sem v. sz. megfelelően politikáját a nők felé.

Az ifik jelenkezése és Pártba való felvétele egészséges fejlődést mutat. A legutóbb felvett 100 tagjelölt köztül 54 tagjelölt 25 éven aluli, 42 pedig 25 és 50 év közötti. Így nagyot fiatalodtak pártszervezetünk, lendületesebbek, aktívab-bak a párttagok. Erre nagy szükség is van a növekvő politikai és gazdasági feladatok ellátásában.

Ahol a vezetőség nem fordított kellő gondot Rákosi elvtárs beszé-dének tanulmányozására s nem tudta a tagság között is központi kérdéssé tenni, ott vannak hibák a tagjelöltfelvételben. Berettyóúj-falun háromszor kellett összehívni a taggyűlést, melyen vezetőségi-egészülés és tagjelöltfelvétel is lett volna. A tagságnak azonban nem jelent meg a kétharmada. Így csak meggyeszeri hívásra sikerült a két-harmadot nagynehezen biztosítani s a tagjelölteket felvenni.

Pótaggyűlést kellett összehívni Nagyráben, Zsákán és Darvason is, mert a vezetőség a taggyűlést nem jól szervezte meg. Nagyráben a pótaggyűlésen is csak 24 elvtárs je-ent meg 87-ből. Ezek a példák azt mutatják, hogy az alapszervezetek vezetőségei nem értékelték ki eléggé Rákosi elvtárs beszédét, ez egyik oka a gyenge pártépítési munkának s a tagjelöltfelvételben e. forduló hibáknak.

A járási bizottság is sok esetben nem tudta megadni a megfelelő segítséget a falusi pártszervezetek-nek.

Ahol a vezetőség iránytűnek használja Rákosi elvtárs útmutatásait, ott szép eredmények születtek a pártépítésben. A kis dancsházai alapszervezet 13 új tagot és tagjelöltet vett fel november 27-ike óta. Itt jó a kapcsolat a párttagok és pártönkivültek között, de főleg a vezetőség az, amely szorosan tartja a kapcsolatot a pártönkivü-tekkel. Így Dancsházán állandóan vannak jelentkezők felvételre a legjobbak közül.

## Kevés a felvétel az egyénileg gazdálkodó kis- és középparasztok közül

A berettyóújfalui járásban eddig is hiányszámok mutatkoztak az egyénileg gazdálkodók felvételében általában. A tisz. tagok, vagy ál-lami gazdaságban dolgozók felvéte-lét helyesen szorgalmazták, de túl kevés az egyéni kis- és középparaszttal. Ennek oka főként az, hogy a Járási Bizottság nem tudta öke: elég közel hozni a Párt-hoz annak ellenére, hogy úgy a közönséjegy-zésben, majd a tanácsválasztásban és termelő munkában egymásután kerültek felszínre a munka szürke, névtelen hősei. Azonban gyenge volt felhívjuk a Párt felvilágosító munkája s a jelenkezést nem si-került irányítani közbütiük, még most is jótormán teljesen spontán történik.

Darvason és Nagyráben nem ké-rik a dolgozók Pártba való felvéte-lüket. Ennek oka a pártvezetőség, elsősorban a párttitkár személyes példamutatásának hiánya.

Javult a tagjelöltfelvétel Ujirá-zon, ahol a természetben és társadalmi munkában élenjárók nagy-része ma már a Pártnak is tagja. Itt vettek fel a legtöbb egyénileg gazdálkodó kis- és középparasztot.

## Van kit felvenni

Gáborjában a középparasztok igen jól kivették részüket a köl-csönjegyzésben, tanácsválasztási agitációban. Példát mutattak a ter-ménybeadásban, most pedig a szer-tésdélközletben. De a Pártig még nem jutottak el a gyenge felvilá-gosító munka miatt. Ezen a téren a Járási Bizottságra is még nagy feladatok várnak.

Sokan vannak olyanok, mint M. Harasztosi József szentpéterszegi 10 holdas középparaszt, aki kenyérga-

## Rákosi elvtárs meghatározta a feladatok

Felhívta a figyelmet az egyénileg gazdálkodó kis- és középparasztok felvételére. A berettyóújfalui járási pártbizottság látja is a feladatot ennek végrehajtásáért, tett is érte, mert hisz november 27-ike óta sokat javult a járásban a pártépítés, — a tag- és tagjelöltfelvétel — azon-ban vannak még tennivalók. Köz-ponti feladata a Járási Pártbizott-ságnak és a fausi alapszervezetek vezetőségének, hogy Rákosi elvtárs beszédét még alaposabban tanulmá-nyozza, helyileg alkalmazza, mert a járásban mutatkozó hiányszámoka-t a pártépítés terén csak az O útmutatásával lehet és kell kijavi-tani. A járási bizottság pedig ad-jon meg minden támogatást az alapszervezetek eme munkájához.

Tar Ferencné

## Holnap írói ankét a Déri Múzeumban

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri Múzeum nagytermében irodalmi ankétot rendeznek a debreceni írók, közreműködnek a Csokonai Színház művészei s a Megyei Tanács Népi Együttesének kórusa Rubányi Vilmos vezényletével.

A műsorban Balogh László verseiből ad elő, Soltész István „Győzelem” című novelláját felolvassa Jancsó Adrienne, a Csokonai Színház művésznője, Kiss Tamás költő „Enek a fűrgelábú Wongrói” című költeményét szavalja, Fábrián Sándor filmnovellájából részletet olvas fel Körösty István, a Csokonai Színház művésze. Asztalos Sándor „Nagy per” című verséből ad elő, Kapusi Erzsébet „A Han folyónál történt” című novelláját felolvassa Kollár Mária, a Csokonai Színház művésze, Komjáthi István és Boda István versét szavalja Fazekas Zsuzsa, a Csokonai Színház művésznője.

Az ankét bevezető szavait és az összekötő szöveget Koczog Akos mondja.

## A hajdúnánási Városi Tanács tudósítja a Néplapot...

A hajdúnánási Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága elhatározta, hogy a fejlődő é. etnek megfelelő modern kultúrathont létesít, amely a város tulajdonát képező Bocskay szülő épületének átalakításával történik. A város közönsége a tömeg-szervezeteken keresztül, társadalmi munkaként vállalja az átalakítási munkálatok egy részét, a Népművelési Minisztérium pedig 33.000 forintot bocsátott erre a célra a Városi Tanács rendelkezésére.

Az új kultúrathonban nagyobb közkönyvtár nyer elhelyezést, meg-felölt olvasóteremmel, e mellett előadóterem, múzeumi szobák is helyet kapnak. Minthogy a város dolgozói komoly igényeket támasztanak a kultúra iránt, a tanács a leggyazdagabb kultúrprogramot áll-ítottotta össze, ez igények kielégíté-sére.

A városban hetenként négy hely-lyen folynak a Szabad Föld Téli

Esték előadásai, nagyszámú halga-tóság előtt. Ezenkívül természettu-dományi ismeretterjesztő előadá-sok, szülői munkaközösségek elő-adásai járulnak a dolgozók igényel-nek kielégítéséhez.

Az 5. holdon felült dolgozó parasztszég terménybeadási kötelezettségét lelkesen teljesíti, sőt páros-versenyre hívják ki egymást, a be-adás túlteljesítésére. A „Dózsa” termékösszevetkezett beadási kötele-zettségét 120 százalékosan teljesítette. Az egyénileg dolgozók közül Nagy Márton 9 holdas dolgozó paraszt kenyérgabona beadását 130, széna-beadását 180 százalékosan teljesítette. Harsányi László 5 holdas kisparaszt kenyérgabonából 150, szénából 150

százalékot teljesített.

## CYÜJTSON

vigaszdij sorozatot!

## VIGASZDITBAN

ezideig a legmagasabb összeget a december havi sorozatokra fizették

1948 december hóban Ft 5.400.—

1949 december hóban Ft 2.150.—

jutott

EGY SOROZATRA



## UJSZENTMARGITAI BÉKEBIZOTTSÁG!

A megyei békebizottságok között a leghátul kullogtok. Miért nem vesztek példát a magyarhomorogi békebizottságról, ahol lelkes, élénk munka folyik. A leg-utóbbi két hét alatt a magyarhomorogi dolgozók 187 forint értékű csomagot küldtek a koreai hősöknek. Javítsátok meg munkátokat, újszentmargitalak!

## ZAVACZKI ANDRÁS VILLAMOSKALAUZ!

Fegyelmetlenséged és pontatlanságod miatt fe-gyelmi eljárás indult ellened. Azóta csak növelted el-késésaid számát.

Változtass magatartásodon! Bizonyítsd be, hogy be-csülettel híveszed részedet az építésből!

## VÁROSI TANÁCS KÖZLEKEDÉS ÉS ÉPÍTÉSÜGYI OSZ-TÁLYA!

A „Néplap” kritikája nyomán haladéktalanul hozzá-láttatok a hiba kiküszöböléséhez!

A kritikához való viszonyulásokot példamutató!

## VAGONGYÁRI ESZTERGA MŰHELY!

Tegnap békeműszakot tartottatok és üzemszertek-ben szép eredmények születtek. Szerdán a kocsiosztály asztalosműhelye követi példátokat.

## „ÜGY VIGYÁZOK FEGYVEREMRE” MINT A SZEMEM FÉNYÉRE”

Az egyik foglalkozáson történt, hogy a politikai tiszt bajlars, a szovjet katonák hősiességéről tar-tott beszédet. Valamennyien szinte lélegzettel szafoltva hallgattuk. S bár még nem régen vonultunk be, de úgy tettünk, mint „öreg” ka-tonák. Fontoskodva átgondoltunk minden egyes szót, amit mondott. Nagy hasznát vesszük a munkánkban.

Arra már nem emlékszem pon-tosan, kiől idézett néhány szót, de azóta valahányszor gyakoroltra megyünk, eszembe jut: „inkább egy-vödör víz a gyakorlaton, mint egy-csöpp vér harcúren”. Aztán ol-vastam a „Volokalamszki ország-ül”-ből néhány részletet és még jobban megértettem miért kell nekünk gyakoroloznunk.

Minden tudásunkat, minden erőn-keztetést kell vetnünk, hogy elsa-játítsuk a szőlőni haditudományt,

amely győzelmet aratott a fasiszta banda felett.

Arra gondoltok, amikor lövészet-re megyünk, hogy nem is egy lö-körre kell céloznom, hanem egy el-lenségre. Arra gondolok, hogy ha minden bajtárs célba lö, ellensé-geinkre adjuk a sorozatot.

Néhány hónappal ezelőtt még én is ott voltam azok között, akik most harcba szállnak a sejtettel, a jobb minőségű öntvény előállításáért. Ok küldtek ide, a Ganz Vagongyárból, hogy őrít állak és védjem mindazt, amit idáig felépítettünk.

Ugy küldött a Párt, mint kom-munista és én igyekszem olyan munkát végezni. Örülök, ha minél többet segíthetek bajtársaimnak, örülök, hogy a néphadsereg tagja lehetek.

Igérem, hogy úgy vigyázok fegy-veremre, mint a szemem fényére, mert a dolgozó nép adta kezembe. Varga József honvéd.

## A dolgozó parasztság kövesse példánkat a terménybegyűjtésben

Mi, id. Farkas Imre és U. Kuruc-só Lajos letelteni dolgozó parasz-tok állandóan óvassuk az újságot és ebből is tudjuk, hogy az imper-ialisták, a nagytőkésék új háborút akarnak kirobbantani. A háborúval akarják arumakot biztosítani és a dolgozók vére árán vagyonukat gyarapítani.

Mi, dolgozó paraszttok tudjuk azt, hogy mit jelent a háború, tudjuk, hogy szenvedést, nyomort jelent. Nem akarjuk, hogy a háború bor-zalmi érék családjunkat és éppen ezért a magunk módján harcolunk a békéért, jó munkával és most a jó terménybegyűjtéssel. Termelési szerződést is kötünk, azzal is a bé-kefrontot erősítjük.

En, Farkas Imre négy és félhol-das kisparaszt beszoigáltatási köte-lezettségemen felült 750 kiló búzát, 362 kiló szemestengerit adtam már be, de még felajánlok „C” vételi jegyre 150 kiló csöves tengerit.

En, Kurucsó Lajos 15 holdas kö-zépparaszt beszoigáltatási kötele-zettségemen felült beadtam 1550 kiló búzát, 150 kiló szemes tengerit és még beadok 100 kiló csöves tengerit „C” vételi jegyre.

Felszólítjuk mindazokat a kis- és középparasztokat, akik terménybe-adási kötelezettségüknek még nem tettek teljesen eleget, hogy köves-sék példánkat és kötelezettségükön felült, erejükhez képest szolgáltat-sák be a terményt. Értse meg

minden dolgozó paraszt, ahogy mi megértettük, hogy ezzel a békét erősítjük, a dolgozók életszínvona-lát emeljük, öt éves terveink javára cselekszünk. Mi szivesen teljesít-tettük túl beadási kötelezettségün-ke, mert ezzel kifejeztük a Párt, Rákosi elvtárs iránt hálánkat, sze-reletünket, hűségünket.

Kövessétek példánkat, csatlakoz-atok ti is Karca József vértesi kö-zépparaszt kezdeményezéséhez, aki beadási versenyre hívta a megye dolgozó parasztságát.

U. Kurucsó Lajos,  
Id. Farkas Imre.

## A DAGESZTAN NÉP HATALMAS FEJLŐDÉSE

Szovjet-Dagesztán az elmúlt év-tizedek alatt hatalmas fejlődést tett meg ipari, mezőgazdasági és kulturális téren egyaránt. Jelen-leg a dagesztáni ipar tizenhat-szor több terméket gyárt, mint a forradalom előtt. A forradalom előtt ezen a területen alig volt írástudó ember. A köztársaság-ban jelenleg a Szovjet unió Tudományos Akadémiájának fiókiinté-zete működik és öt főiskola, 17 technikum. A köztársaságban 46 újság jelenik meg. Az orosz és szovjet, valamint a külföldi iro-dalom legkiválóbb műveit lefor-dították dagesztáni nyelvre.

